

Анти механизаторы из Нижне-Амурского госрыбтреста

Когда в Нижне-Амурском госрыбтресте заходит речь о внедрении новой техники на рыбозаводах и комбинатах, главный инженер тов. Павличенко, начальники отделов тт. Алексеев, Калининский, Скориков и некоторые другие руководящие работники треста, не скучая на слова, выдвигают смелые планы, вносят ценные предложения. Послушавших этих людей и кажется, что они истинные поборники технического прогресса, непримиримые враги устаревших методов работы. Но когда познакомишься с практическими делами, руководителей треста и с положением на предприятиях, то оказывается, что это лажа не так. За пыльными фразами скрывается анти механизаторская практика.

Ежегодно по вопросам механизации в тресте принимаются многочисленные решения, утверждаются проекты, издаются приказы. От бесчисленных бумаг пущут папки, а предприятия из-за слабой технической оснащенности покрывают упаковками треста, неизменно упускают богатейшие промышленные возможности, вырабатывая передко низкосортную продукцию и приносят государству миллионы убытков.

На ряде рыбозаводов и комбинатов треста такие трудоемкие процессы, как выгрузка рыбы из кунгасов на плот и межзахоживание транспортировки, выполняются вручную. По этой причине ежегодно сажают разгар путину задерживается прием уловов и бригады вынуждены соглашать добывку рыбы. Передко принятый сырье-суггусток лежит на плотах, теряет качество.

Единственная на Нижнем Амуре бакочная фабрика рыбокомбината Нижнее Пронге около пяти лет работает не с полной нагрузкой и выпускает продукцию почти без сортпривеса только потому, что трест не обеспечивает ее контрольной аппаратурой. В барабанных цехах техника представлена подставками на топорах. Не удивительно, что предприятия постоянно ощущают недостаток труда.

Трест имеет возможность давно механизировать основные процессы производства. Заботясь о развитии рыбной промышленности Нижнего Амуре, государство выделяет предприятиям большое количество новейшей техники. В частности, еще в прошлом году были получены рыболовные, оборудование для электростанций и другие механизмы. Руководители треста обязаны были позаботиться о своевременном доставке этого оборудования на предприятия, проследить, чтобы его быстрее смонтировали и пустили в эксплуатацию. Но пока в тресте разрабатывают проекты и составляют разнодари, ушли много времени. Кроме того, на предприятиях отправили некомплектное оборудование, часть деталей попала не по назначению, некоторые вообще затянулись. Например, на рыбозаводе Петровская Бока прошлой весной привезли рыболовные ИР-150. Ни рамы, ни двигателя при этом не оказалось. Насосы привезли на заводе всю путину без полных. Нехватило многих деталей и к рыболовным, заведенным в специном порядке на Тугурский, Чумиканский и Аянский рыбокомбинаты. Все они также не работали.

Казалось бы, руководители треста следят за выходом из этих начальных уроков, изменяют стиль работы. Однако этого не случилось. Вместо того, чтобы еще осенью серьезно заняться подготовкой в путине механизации предприятий, в отдельных случаях, возможно, и даже с целесообразностью внедрения новой техники на отдельных рыбозаводах и комбинатах. Расходили три месяца, и только 12 февраля, когда добрую половину всех подготовительных работ нужно было уже выполнить, управляющий трестом тов. Степанов издал приказ о мероприятиях по подготовке и проведению путин 1950 года.

В этом приказе намечена обширная программа технического перевооружения предприятий. К началу путин на головных амурских рыбозаводах Пуща и Джаре должны быть внедрены комплексные механизации, на шести предприятиях намечено установить спаренные рыболовные ИР-250, почти на всех заводах предусмотрено смонтировать скребковые транспортеры. Должен бытьпущен в эксплуатацию озернаводской ходильник.

Но, подписав приказ, тов. Степанов и начальники отделов ничего не сделали для его выполнения. Сроки подготовки в путине истекают, а к важнейшим работам по существу еще не приступали. На рыбозаводах Пуща и Джаре до сих пор корректируются рабочие чертежи. Для внесения комплексной механизации здесь нехватает основного оборудования: рыболовных, транспортных и электромоторов. Рыболовные еще находятся в Маринске и будут доставлены на место только после открытия навигации. Большие половины деталей для ходильника не вывезены из Хабаровска. Для рыболовов на Петровской Боке, в Тугуре, Аяне и Чумикане также своевременно не отправлены подставки для леда.

Особенное тревожное положение создалось на рыбозаводе Петровская Бока. В прошлый сезон он вступает одним из первых на Нижнем Амуре, однако до этого времени здесь не приступали к постройке разрушенного льда года назад приемного плота — не начали ремонта пришедших в ветхость засоленных дехов.

Вину за все эти серьезные недостатки и упущения управляющий трестом тов. Степанов и главный инженер тов. Павличенко пытаются целиком переложить на Главамуррыбпром. Действительно, главы еще недостаточно хорошо помогают Нижне-Амурскому тресту, почтая заслуги в Николаевке нечестивые детали и задерживаются крайне необходимые. Но все это не снимает ответственности с руководителей треста за своеенную установку на предприятиях имеющегося в их распоряжении оборудования. Наконец, многое можно и нужно было сделать на месте, опираясь на творческую инициативу старшевцев-рационализаторов и инженерно-технических работников.

Передовые предприятия треста, такие, как рыбокомбинаты Нижнее Пронге, Декастри, рыбозаводы Тиберах и Чирарах, накопили богатый опыт по комплексной механизации приемных плотов, обработке различных цехов, барабанного производства, которую они осуществляют своими силами. На рыбокомбинате Декастри успешно применяется скребковый элеватор для выгрузки рыбы из кунгасов, центробежный для перекачки тулуков и плавни воды из приемных плотов. Бондари рыбозавода Чирарах ввели в своем цехе многое изобретательство, ускоряющее и облегчающее труд. Кстати, они первыми в области внедрили поточный метод производства тары. Начальники добра рыбозавода Тиберах Александр Федорович Панахин, вместе с бригадой заслуженных рыбаков, воспитавших многих тов. Панахин, реконструируют и механизируют заслужек, повышая его уловистость почти в два раза.

Подобных примеров можно привести много. Наполеон яро приводил творческую силу коллектива на рыбокомбинате Нижнее Пронге. Здесь инженерно-технические работники, стахановцы-рационализаторы разработали и успешно претворяют в жизнь целый комплекс организационно-технических мероприятий, позволяющих увеличить производственную мощность комбината более чем в два раза. В начале года коллектив комбината обратился ко всем рыбакам области с призываю развернуть соревнование за комиссионную ме-

ханикацию. Как ни странно, все эти факты проходили мимо внимания Нижне-Амурского обкома партии, и в частности его промышленного отдела. Зина о тревожном положении, подготовке к путине на предприятиях, о анти механизаторской практике руководителей треста, общем не добивается со всей решительностью устранения недостатков. В феврале бригада ВИРБ обсудила вопрос о ходе подготовки к путине на рыбозаводе Петровская Бока. Сюда принят прошение решение, но до сих пор ни один пункт не выполнен. Такая же судьба постигла и некоторые другие группы решений по вопросам работы рыбной промышленности.

До начала путин осталась считанные дни. Надо, не теряя времени, принять все меры в том, чтобы в полной готовности встретить эту страдальную пору в жизни рыбаков и, в первую очередь, быстрее завершить работы по механизации предприятий.

О. ТАРАСОВА,
К. МИХАЙЛОВ
(Наши корреспонденты)

ске — дома, школу, клуб, библиотеку, больницу, магазины, детские сады и ясли, — построено при непосредственном участии населения.

На стенах многих домов и на заборах висят призывные лозунги: «Спасаем наш Микояновск красивым и благоустроенным!». Палы, бушевавшие в этих местах пять-шесть лет назад, почти начисто уничтожены. И вот люди заудали окружить поселок зеленым поясом. После труда горы горнилов, члены их семейств, школьники, руководящие работники комбината привились за посадку деревьев и кустарников. Пышнойвой и летом обицами слышили мыльные слии, тополи и бересклеты. Каждое, любовно огороженное деревце, имеет своего неназванного имени.

Но парк — это лишь часть общего комплекса работ по благоустройству или, как здесь привыкли говорить, участок «зеленой зоны». Весь «зеленый» будет состоять из парка, стадиона и школы для кунгасов. Строительство большого стадиона с трибунами началось еще в прошлом году. В тайге, где воздух наполнен пылью, распахнуты ивы и бересклеты, а виноградные листья залудили окружить поселок зеленым поясом. После труда горы горнилов, члены их семейств, школьники, руководящие работники комбината привились за посадку деревьев и кустарников. Пышнойвой и летом обицами слышили мыльные слии, тополи и бересклеты. Каждое, любовно огороженное деревце, имеет своего неназванного имени.

Но парк — это лишь часть общего комплекса работ по благоустройству или, как здесь привыкли говорить, участок «зеленой зоны».

Весь зиму в Микояновске жило жилищное и культурно-бытовое строительство. Сей час, в канун первомайского праздника, оно ведется еще более широким фронтом. Начальники планового отдела Дмитрий Григорьевич Романовский перечисляет первоочередные объекты: Дом культуры, новая школа-десятилетка, дом связи, новая больница, почтамт, банно-парический комбинат, бытовые мастерские, большой производственный магазин и т. д.

Трудовой день начался.

Быстро растет горнилов поселка. В долине, окруженной со всех сторон горами, построены сотни жилых домов, общественные здания, пособные предприятия. Во всех квартирах — электрическое освещение, радио. Почти каждая горниловская семья, проживающая в Микояновске, имеет горную, добывающую шину, огород.

По тому, как горнилы любят горнилов свой ручин, какую заботу они проявляют о благоустройстве поселка, можно сделать вывод: люди обосновались тут прочно, непротивно.

— И все это — первоочередные объекты?

— Да, это надлежит построить в нынеш-

шем году. Средства ассигнованы, стройма-

Письма в редакцию

В РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В уютном, хорошо оборудованном помещении библиотеки станции Быга всегда много посетителей. Люди идут сюда, чтобы получить новую книгу, почитать свежую газету, журнал.

Библиотека располагает большим фондом поэтической, научной и художественной литературы. Здесь имеется читальный зал, оборудована выставка трудов В. И. Ленина и Н. В. Стalinа и наградных пособий для изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Заведующая библиотекой Е. Борисенко и библиотекарь А. Макарова хорошо знают свое дело, чутко прислушиваются к запросам читателей, помогают им в подборе книг для чтения и учебных пособий.

— Этим, вероятно, занимается обком союза рыбаков, зачем нам вмешиваться? А в обкоме сынов рыбаков считают, что популяризировать опыт комплексной механизации должны трест и, тоже ничего не придумывают для того, чтобы распространить почин инженер-прогресса.

— А в этом случае, если бы трест и областной комитет партии не занимались этим, то кто же будет заниматься? И вину за это несут инженеры-рационализаторы.

— А вину за это несут инженеры-рационализаторы.

</div

